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Патриаршеска св. литургия за празника 
Начало на Църковната нова година в 
катедрален храм „Св. вмчца Неделя“

Негово Светейшество Софийският митрополит и Български патриарх Даниил 
отслужи днес светата Литургия в столичната митрополитска катедрала “Св. 
Неделя”. С предстоятеля на БПЦ служиха епископите: Мелнишки Герасим, гл. 
секретар на Св. Синод, Белоградчишки Поликарп, втори патриаршески 
викарий, Браницки Пахомий, първи викарий на Софийския митрополит, 
Велбъждски Исаак, втори викарий на Софийския митрополит, архим. Йоан, 
протосингел на Софийската св. митрополия, архим. Василий, председател на 
храма, архим. Евтимий, архим. Никодим, храмвото духовенство, столични 
свещеници и дякони.

Песнопенията на утринното богослужение бяха изпълнени от църковни 
певци, ръководени от д-р Андрей Касабов, а на светата Литургия – от хора на 
митрополитската катедрала.



По време на причастния канон бе прочетено Окръжното послание на Негово 
Светейшество по случай Новата църковна година – началото на индикта.

В края на светата Евхаристия Негово Светейшество произнесе слово, в което 
каза: “Днес, на 1 септември, е началото на индикта, началото на Новата 
църковна година. Измерваме времето по различни начини – има гражданска 
нова година, финансова нова година, различните народи по различно време 
отбелязват началото на този цикличен годишен кръг. За нас, православните 
християни, благоприятната Господня година дойде с раждането на Господ 
Иисус Христос, когато в нашия свят, повреден от греховете ни, дойде 
творецът на всичко видимо и невидимо, за да поправи тази голяма повреда, 
която настъпи с грехопадението.

Защото светът, в който живеем, е повреден, неестествен, не е такъв 
порядъкът на нещата според замисъла Божий. Смъртта не е била желана, тя 
е допусната от Бога като мярка за нашето изправление. Ние изповядваме 
Символа на вярата: “Вярвам във възкресението на мъртвите и живот в 
бъдещия век. Амин”.

Вярваме във вечния живот и имаме възможност да го усвояваме докато сме 
тук. Сега е времето, което Господ ни е дал за покаяние, промяна и 
освещение. Господ да ни помага да го търсим и да се утвърждаваме във 
вярата и в непреходните Христови добродетели, за да наследим вечността в 
Неговото царство. Честита църковна нова година”, пожела патриарх Даниил.
В края на богослужението бе изпято многолетсвие за Българския патриарх 
Даниил и за Светия синод.
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